

FEBRERO

25

Miércoles

AÑO 1914

# EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

AÑO IV.—NUM. 940

Redacción, Administración

y Talleres:

LIBERTAD, NUM. 4

Apartado num. 15.—Teléfono num. 55

No se devuelven los originales

Franqueo concertado

## CENIZA

La ceniza nos hace ver lo que somos polvo nada más; polvo al cual nos reducemos después de la muerte; sentencia irrevocable, igual para todos, que la Iglesia nos recuerda marcándola como sello en nuestra frente con las palabras que Dios dijo a Adán en el momento de su rebelión: Acuérdate que polvo eres y en polvo te convertirás.

Esta ceremonia que se repite un día al año en nuestros templos, es un aviso saludable y un justo reproche de nuestras extravagancias.

Se nos recuerda que somos polvo, para que nos fijemos en la grandeza divina de nuestro espíritu. Se nos intimá que en polvo de convertirse nuestro cuerpo, para que trabajemos en la salvación de nuestra alma.

La ceniza nos recuerda que somos todo, fango, nada... signo de penitencia que hizo Job, con que el profeta Miqueas manda cubrirnos, que los hijos de Israel pusieron en su cabeza para humillarse ante Dios, y con que Mardonio se cubrió, vistiendo un cilicio lo mismo que los anacoretas, que con lágrimas y gemidos pudieron decir, como el rey Profeta, que regaban todas las noches el lecho con sus llantos y comían su pan con ceniza...

Memento homo! Sentencia de terror, pero á la vez de consuelo para el que, arrepentido, vuelve hacia Dios.

El cuerpo es de la tierra. El alma es del cielo. El alma y el cuerpo, están destinados á un mismo fin.

Ahí está el destino de la criatura. Nacer, florecer, morir, y luego resucitar!

## El mundo católico

La vida católica de Biviera es muy importante. En el último censo, aparece en ella 4.862 233 católicos, ó sea el 70 por 100 de la población cuyo resto consiste en protestantes, reformados y judíos.

La influencia en las iglesias es muy grande y en el culto católico se observa notable preponderancia sobre los demás. Yu die Kirche gehen (ir á la iglesia) es la frase favorita de todos los bávaros, de suyo muy afectos á la religión.

En los campos, especialmente, el labriegó observa los preceptos religiosos con una fe, con una sumisión, tan ferviente, que la asistencia eclesiástica para ellos es de una necesidad indispensable.

Son también muy importantes en Biviera las peregrinaciones católicas, sobre todo la de la Virgen de la Cinta. Ha cumplido su cincuentenario de profesión religiosa en la Orden premonstratense Dom Godefroid Madeleine, en Leffe (Bélgica).

Elegiese la prosperidad de su monasterio y ha dotado con una iglesia la misión que la abadía de Frigole posse en Inglaterra, fundando también otra misión en Madagascar.

El reverendo Godefroid no ha cesado jamás en su admirable actividad, de unir el apostolado de la palabra al de la pluma, y su Vida de San Norberto y

su Historia de la iglesia de Mondragón, son muy reputadas.

El profesor Florinsky, de Kiev, publica una estadística oficial de los pueblos eslavos desde el punto de vista etnográfico, político y religioso. De ella resulta que los eslavos católico-romanos suman 37.500.000; los cáticos, 21.200.000 son ortodoxos, 7.250.000 tchenques, 3.450.000 eóntas, 2.060.000 estonios y 1.500.000 ucranianos.

Ha fallecido en Jerusalén fray Evagre, provincial de los Hermanos de las Escuelas cristianas de Siria y Palestina. Con él pierde el catolicismo uno de sus propagadores más activos en el oriente europeo.

De 1862, en que fué á Egipto y en 1873, que se trasladó á Palestina, su labor católica ha sido incesante y en Roma se apreciaba mucho sus méritos y sacrificios.

## UN ARTICULO INTERESANTE

### Un partido nuevo?

#### La actitud del Sr. Maura?

A medida que se aproxima la lucha electoral parecen recrudecerse los enconos entre las fracciones políticas. Y no son los que menos luchan entre sí mauristas y datistas, á pesar de todos los rumores de averiadura que han circulado estos días y de los que el oronista, sin saberlo, ha sido propagador principal, si se juzga por lo que recogen, comentan y suponen determinados periódicos de la izquierda.

Como dice en una de mis anteriores crónicas, los sucesos de Barcelona han influido de un modo notable en la marcha de estos asuntos, y el mitin de la Ciudad Condal fué como la iniciación de un período álgido, que se ha traducido más tarde en los mitines de Almería y de Madrid y de otros muchos que parece han de celebrarse antes del día de las elecciones.

De todo esto, lo más interesante es que la actitud del Sr. Maura, reducida hasta hace poco á reiterar en sus cartas á los correligionarios el propósito firme de abstención, ya poco á poco acercándose más á la lucha política, como quedó consignado en la carta que recientemente dirigió al jefe de los mauristas de Vizcaya, D. Fernando María de Ibarra.

A título de información, y no de información propia y directa (porque ahora es aventurado afirmar cosa alguna que no se haya visto y palpado), sino con carácter de referentes, ores saber el oronista que la actitud personal del señor Maura no es la de reintegrarse á la jefatura del partido conservador como estaba constituido; sia que ello signifique temporalmente alguna de las personalidades que en esa fuerza política han tenido y siguen teniendo significación propia é influencia indiscutible.

Como se sabe, una de las dificultades con que ha tropezado siempre el señor Maura para el desarrollo de su política, tal y como él la entiende y la viene practicando, es la que continuamente se invocan días pasados del partido conservador, tradiciones de la agrupación política, estelas de jefatura que fueron, para ponerlas en parangón con los nuevos proclamamientos y las nuevas

doctrinas del Ilustre x-presidente del Consejo. Siempre que el señor Maura realizaba un acto ó trataba una norma, los periódicos (y no ciertamente los de abolengo conservador, sino los de la oposición de enfrente), se apresuraban a relatar lo que hizo Cánovas, lo que dijo Si veo, lo que practicó Villaverde, y claro es que habiendo cambiado los tiempos, las costumbres, las necesidades sociales y hasta las personas, que en todo este tinglado político intervinieran, no era posible ajustar las prácticas presentes á las tradiciones por muy gloriosas que las tradiciones fueran.

Con el señor Maura, al decir de personas que se tienen por muy enteradas de sus propósitos y de sus ideales que no es posible continuar la historia política de España por los derroteros que otras circunstancias y otras necesidades habían señalado, y por eso, indudablemente, ha sido elemento esencial para la implantación de la política que él representa, lo que pusiéramos llamar un corte de cuentas con el pasado.

A este respecto se afirma, que lo que ha querido hacer el señor Maura y en lo que persiste, no es provocar una divergencia en el partido conservador, sino sencillamente fundar un nuevo partido, dejando abiertas las puertas á todos los que se crean con vocación, con aptitudes y con fuerza para seguirle en la nueva marcha que se dispone á emprender. Quiere decir ello, si no son equivocados los anuncios de la nueva orientación, que el señor Maura seguirá denominando conservadoras á las fuerzas que acudíle, pero sin someterlas para nada ni á las tradiciones ni á las prácticas que habían constituido el nacimiento del partido conservador español.

Añaden lo informados que á ninguno de los que quieran sumarse á este movimiento se les preguntará su filiación pasada, su abolengo conservador, ni sus afinidades con los otros grupos en los que antes estaba subdividido el partido, sino simplemente su actitud resueta y definida para el porvenir.

Por estos caminos—asegura ayer un meistras—será muy difícil que salgan al paso de la gestión del señor Maura equivocaciones como las que más de una vez le han hecho detenerse en la marcha, porque él declarará, cuando sea fuerza: llegué á tomar caracteres de agrupación gobernante la intención de promover ideas nuevas y procedimientos que hasta hoy parecían imposible.

De modo que de ser cierto todo lo que el oronista recoge en centros de información, no se levantará el señor Maura en el Congreso á combatir á los actuales gobernantes conservadores, si no sencillamente á declarar que forma un partido monárquico conservador también, pero con un programa que expondrá con una orientación que lleva de base para definir su actitud á todos aquellos elementos de la vida pública española, políticos ó no, militares ó abstenidos, que se encuentren conformes con lo que hasta hoy ha significado y con lo que puedan significar en el porvenir las doctrinas de don Antonio Maura.

Y á esto parece que quedará reducido en definitiva todo lo que haya de ocurrir en las Cortes cuando el caudillo conservador se levante á explicar su actitud, y el candidato se levante á explicar su actitud.

Finalmente, el señor Maura se levantará á explicar su actitud.

En el proceso incoado con motivo de aquél atentado depusieron testigos que, en sus declaraciones, establecieron bien claramente las responsabilidades de los anarquistas detenidos y procesados, Pedro el Tribunal, influenciado por la campaña de agitación que hicieron los amigos de los presos, secundados por toda la Prensa avanzada de Francia y España, los absolvieron.

El Gobierno francés expulsó del territorio nacional á todos los procesados extranjeros, excepto Charles Malato, que, aunque hijo de padre italiano, había nacido en Francia, y consiguió hacer valer sus derechos como francés. Este continuó en París, preparando impunemente, con Ferrer y otros anarquistas, la realización de otros atentados.

Al año siguiente de esa primera tentativa criminal contra el Rey de España, esos mismos individuos prepararon el atentado de la calle Mayor, de Madrid.

Ferrer costeó todos los gastos que ocasionó el sensacional proceso de París, llevando allá á varios de sus amigos y colaboradores para que prestaran declaración favorable á los procedimientos.

Cuando Ferrer y sus amigos prepararon el atentado contra Alfonso XIII en

el año anterior, se retiró temporalmente de tantos años, en retirada temporal y su regreso en la política española.

(De «Las Noticias de Barcelona»).

## CURIOSANDO

### Alegrias, y tristezas

Alegrias es el mote x-presidente del Consejo. Siempre que el señor Maura realizaba un acto ó trataba una norma, los periódicos (y no ciertamente los de abolengo conservador, sino los de la oposición de enfrente), se apresuraban a relatar lo que hizo Cánovas, lo que dijo Si veo, lo que practicó Villaverde, y claro es que habiendo cambiado los tiempos, las costumbres, las necesidades sociales y hasta las personas, que en todo este tinglado político intervinieran, no era posible ajustar las prácticas presentes á las tradiciones por muy gloriosas que las tradiciones fueran.

Con el señor Maura, al decir de personas que se tienen por muy enteradas de sus propósitos y de sus ideales que no es posible continuar la historia política de España por los derroteros que otras circunstancias y otras necesidades habían señalado, y por eso, indudablemente, ha sido elemento esencial para la implantación de la política que él representa, lo que pusiéramos llamar un corte de cuentas con el pasado.

Alegrias es el mote

x-presidente del Consejo.

Alegrias

# CONFERENCIAS TELEFÓNICAS DEL DIA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

## Provincias

Madrid 25-11-50 m.

### Los endotes

**TOLEDO.**—Con motivo al ascenso del coronel de la Academia á general, ha sido obsequiado el profesorado y alumnos con un delicado *lunch*, servido en el salón Amarillo.

Durante él, la banda ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

A fin invadieron el salón, deseosos de demostrar el cariño que hacia el señor Martínez Ando profesan, los alumnos. El señor comandante Tourné aprovechó estos momentos para pronunciar un elocuente discurso que fue interrumpido varias veces por estrenadas ovaciones.

Terminó tan simpático homenaje con vivas al rey y al general Martínez Ando.

**SEVILLA.**—Ayer regresó á Córdoba el obispo de aquella diócesis.

La venida del Sr. Guillame a Sevilla ha respondido á la visita que recientemente le hizo el cardenal Almárez.

Anteayer asistió á la catedral, preñeciendo los oficios del día y el baile de los Seises.

**Los vándalos del Arte**

El inspector conservador de las ruinas de Itálica ha denunciado al gobernador que los mosáicos descubiertos en un olivar de Santiponce, tratan de saquear del lugar helado, lo cual constituye un atentado al arte arqueológico.

El gobernador ha dado severísimas órdenes para que no se toque, sin previa autorización de la autoridad, á los teferidos mosáicos.

**GRANADA.**—En las inmediaciones del Pinal de Belén, cuestionaron durante la madrugada de ayer varios sujetos, haciendo uno de ellos un disparo de arma de fuego.

Con este motivo se produjo gran alarma, por creerse que la detonación había partido del interior del Presidio.

**Un hombre muerto**

**ALBACETE.**—A dos kilómetros del pueblo de Yeste y en el sitio conocido por el Barranco de la Flora, de ocho metros de profundidad ha aparecido muerto el vecino de dicha villa, Francisco Rodríguez Moreto, de 26 años, bracero, el cual, por lo que se ha averiguado, salió al campo á dar de comer á dos caballerías y al pasar por el camino que bordea el citado barranco, rebaló y cayó al fondo produciéndose la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

**El rey a Moratafa**

**CÓRDOBA.**—Lo cacería de Morataya no se verificará hasta los primeros días del mes próximo cuando se haya entrado en la semana electoral.

**Efectos del huracán**

El huracán reinante desde hace dos días ha tronchado varios árboles del jardín del Duque de Rivas y ha arrebatado algunas chapas de zinc de la cubierta de la tienda que el Círculo de la Amistad posee en dicho paraje.

**La viruela**

Siete atacados de viruela pertenecientes á una sola familia ingresaron ayer en el Hospital de Agudos.

### Pensamiento

**CORDOBA.**—La Comunidad de Labradores de Cabra ha concedido una pensión de dos pesetas diarias á la viuda del guarda jurado Rafael Salazar, asesinado por el criminal apodado *Rufina Tamajón*.

Le del orímen de Manuel Burgos

**VALENCIA.**—Se dice que el miércoles pasado llegaron á Blair, procedentes de Génova, los presuntos autores del asesinato de Manuel Ramón y Eduardo Tomás, acompañados de un joven de dicha población.

Estuvieron los días 12 y 13, hospedándose en la fonda de Luisa, circulando por todas partes sin recatarse.

Parece que el objeto del viaje fué el de proveerse de documentación falsa y lo consiguieron, apoderándose con malas artes del pase militar y cédua personal de Cristóbal Román.

El dia 13 salieron á pie hacia Vilanova, no haciéndolo en el coche ni en el tren correo, sin duda para despistar, pues, según se dice, llevaban 6.000 pesetas.

Manifestaron á unos que se iban á la Argentina, y á otros, á Francia.

**U. hombre asesinado**

El domingo, en la partida de Rabata (Sagunto), fué encontrado un hombre muerto, con una guitarra y un perro á su lado.

El muerto era ciego é iba bien vestido, representando unos 30 años de edad.

La muerte fué producida por arma de fuego.

Se cree que el autor del homicidio es un sujeto que le acompañaba, que viste astrosamente, y el móvil del crimen el robo.

**Huelga general**

**VALENCIA.**—En el patio del Círculo Mercantil se ha fijado un cartel en el que se dice que hoy se declara la huelga general, por no haberse recibido la amnistía no resulte lo amplia que fuera de desear.

Termiñó su discurso haciendo un llamamiento á las clases pudientes de la nación para evitar la bancarrota de la Hacienda pública.

**Otro triunfo del Tonino**

**PARIS.**—Telegrafian de Marsella que á pesar del fuerte viento de Oeste y de los chubascos intermitentes, se han celebrado las regatas internacionales, ganando el primer premio de la serie de diez metros el balandro español *Tonino*, de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

**La revolución en Méjico**

**LONDRES.**—Sir G. ey ha transmitido á la Cámara de los Comunes los datos recibidos sobre la muerte del suboficial inglés Beaton, en los que se establece que éste fué fusilado porque amenazó al general Villa.

Continúa el cónsul norteamericano practicando la información, y además que con respecto á los suboficiales ingleses Laurence y Curtis, prisioneros de los rebeldes mexicanos.

Dicen de Veracruz que el sábado los rebeldes volaron con dinamita un tren militar que conducía tropas á Jalapa, resultando muertos 55 oficiales y soldados y un maquinista inglés.

El rey iba de capitán general de infantería, con el Toisón de Oro y el collar de Carlos III. El infante D. Carlos de general y el infante D. Fernando con uniforme de la escolta.

La Reina Victoria vestía de blanco con mantilla española y peineta goyesca. De igual manera la Infanta Isabel.

En la comitiva iban los altos palatinos y los Grandes de España, y el Nuncio.

Ocurrió el obispo de Sión, que impuso la ceniza á la familia real.

La ceremonia fué presenciada por numeroso público.

**Lo de Guernica**

Esta mañana al recibir el jefe del gobierno á los periodistas, nos ha manifestado que no ha vuelto á recibir noticias de las autoridades de Cuenca.

Se sabe, sin embargo, que reina tranquilidad.

**De V. Iosco**

El gobernador de esta ciudad ha telegrafizado al Gobierno manifestándose que hoy ha cerrado casi todo el Comercio, para protestar de los presupuestos municipales.

**Sobre la pista**

**BUDAPEST.**—Como presentes autores del atentado contra el obispo de esta ciudad, han sido detenidos tres obispos en un café situado en uno de los boulevares más célebres.

El público quiso aplicarles el procedimiento de Lusch.

**Atentado contra un obispo**

**PARIS.**—Telegrafian de Budapest, que ha explotado una bomba de dinamita en la secretaría del obispado.

La bomba fué enviada por correo y dirigida al obispo.

Al mismo tiempo se recibió una carta anunciendo el envío de un paquete contenido varios objetos religiosos.

Este fué abierto por el vicario episcopal, quien percibió instantáneamente, al producirse la explosión, resultando además otros dos muertos y siete heridos.

**Efectos del huracán**

**CÓRDOBA.**—Lo cacería de Morataya no se verificará hasta los primeros días del mes próximo cuando se haya entrado en la semana electoral.

**PARROQUIA DE SANTA MARÍA**

(Málaga).—De tres á cinco de la tarde, exposición de S. D. M.

**Efectos de la sociedad**

**Les que visitan**

Para Madrid, ha salido esta mañana, nuestro estimado amigo y médico de la corte, D. Gerónimo García Velázquez.

—Para el mismo punto ha marchado don Leopoldo Ripoll y García.

—De Almagro hemos saludado al R. P. Jaime Andreu, maestro de novicios de los Dominicos de dicha ciudad.

—Ha llegado de Porzuna, D. Evelio Piñeiro, acompañado de su joven esposa, D. María Paz Gómez.

—Para Poblete ha salido el propietario, don José María Carrón.

—Se encuentra en ésta, el profesor de instrucción pública, D. Pedro Bernal.

—De Calzada de Calatrava han llegado: el alcalde D. Antonio Racionero; el jefe de los conservadores, D. Lorenzo Muñoz, y el rico propietario D. Ballester García.

—Enfermo

Se halla enfermo, nuestro particular amigo D. Fernando Aguirre.

La población está consternada. Los familiares de Su Ilustrísima no se dan abasto á recibir telegramas de todos los puntos de la diócesis.

El entierro del vicario general, víctima de la explosión, promete ser una importante manifestación de duelo.

El comercio cerrará sus puertas.

Lo del orímen de Manuel Burgos

**VALENCIA.**—Se dice que el miércoles pasado llegaron á Blair, procedentes de Génova, los presuntos autores del asesinato de Manuel Ramón y Eduardo Tomás, acompañados de un joven de dicha población.

Le del orímen de Manuel Burgos

**ALMERIA.**—En una playa próxima

se embarcó un falucho portugués.

La tripulación está á salvo.

**Del Carnaval**

TUNEZ.—Ayer tarde cuando mayor

era la afluencia de máscaras por la rue

M. Faure, derrumbóse un balcón de una oficina pública, literalmente ocu-

pado por extrajeros que preseguían

el desfile de las comparsas.

Resultaron heridas de gravedad ocho

personas, entre extranjeros y máscaras.

Los heridos fueron auxiliados por la

Cruz Roja en una ambulancia próxima.

**Asistentes**

LISBOA.—En el fin de la ley reclame

ntemente dada por Ariaga, son muchos

los reclusos por delitos políticos que

han abandonado las cárceles.

La prensa ministerial, con este motivo

continúa dedicando sendos

artículos á Bernardino Machado.

Los periódicos de oposición elogian

también la magnanimidad del jefe del

Gobierno.

El ministro de Hacienda manifestó

que los empréstitos son signo de con-

sunción y agotamiento.

Termiñó su discurso haciendo un llamo-

miento á las clases pudientes de la

nación para evitar la bancarrota de la

Hacienda pública.

**El empréstito**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**Asistido**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**Presencia**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**El jefe del Estado**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**El jefe del Estado**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**El jefe del Estado**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**El jefe del Estado**

PARIS.—Por 440 votos contra 91 se

aprobó el empréstito.

**El jefe del Estado**

PARIS.—Por 440 vot

de vino por el Antonio Valer del, dueño de la posada.

Sintiéronse a los pocos momentos, víctimas de agudos dolores el José Perea y su hijo, falleciendo a los pocos momentos.

El posadero también sintióse enfermo y enclaustróse en un estado gravísimo.

Según declaraciones y trabajos realizados por la benemérita, ha sido detenida Josefina Rodríguez Ramírez, mujer del posadero, por creer sea ella, la autora de dichos envenenamientos.

Un leñadorio

Ha sido detenido en Villahermosa el vecino de aquél pueblo Luces Torres López, de 18 años de edad, por haber resultado autor de un incendio causado sin intención, en un chozo de pastores, de la propiedad de D. Lorenzo de Moy.

Las pérdidas del incendio se calculan en unas 150 pesetas.

Hundimiento

Noticias de Herencia comunican haberse hundido la techumbre de la habitación donde moraba el vecino de aquel pueblo Pedro José Fernández. Este dormía en una cama con su mujer Apolonio Mayorga y un hijo de ambos de corta edad.

Quedó muerta entre los escombros la infeliz Apolonio, resultando milagrosamente ileso el Pedro José y su hijo.

## De la provincia

### Torrenueva

Ha empezado el carnaval con un tiempo lluvioso, con fuertes ventiscas, lo que ha desanimado en parte a los que gustan lucir sus ebletas o verpecitos enmascarados, produciendo gran animación y conteo en cambio este año del tiempo a los que están por lo positivo, pues es por demás beneficiosa para los campos que de seguir así el año, será abundante en gran escala la cosecha de cereales, mitigando en tanto la situación apurada de la mayoría de los labradores y en su totalidad de la clase trabajadora.

Señor alcalde dada su forma recta y justicia de obrar según viene demostrando en todos sus actos desde que tomó posesión de la Alcaldía que puede ordenar que se destine un lugar donde se depositase los carros, quitándolos de la vía pública, donde su estancia en noches de apagones de los luces eléctricos, sólo pueden proporcionar un trastío de costillas a la gente ciudadana?

No dudamos que D. Bernabé Gallego, alcalde, está indicación y dará una solución favorable al asunto.—*El Correspondiente*.

### Manzanares

Viajeros.—Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido joven y aventajado alumno D. Luis García Noblejas y Quevedo, el cual ha llegado procedente de Madrid donde cursa, con el fin de pasar el carnaval al lado de su familia. También han llegado con él mismo los distinguidos jóvenes, D. León Masso, D. Francisco Alcaraz y otros varios.

Bienvenidos.

Ajetreo político.—Los últimos días de la semana pasada han sido de gran movimiento político; el jueves a mediodía con la llegada del candidato adicto don Alfonso Ramírez de Arellano, la casa

del Sr. Mansilla, donde se alojó, se vivió constantemente invadida por los conservadores. Por la noche se hizo la presentación del Sr. Ramírez de Arellano en el Circulo Conservador, cuyos salones se hallaban totalmente ocupados por sus correligionarios entre los que llegó despertado a la vez que asistieron gran simpatía; siendo oido su discurso con gran interés y al final el entusiasmo de sus oyentes se exteriorizó con entusiastas vivas y prolongadas ovaciones.

En la noche del viernes al sábado llegaron el Sr. Conde de Casa-Valliente, D. Germán Valentín Gámez, el señor Conde de las Cabezas y el presidente de la Excm. Diputación Provincial; hospedándose los Sres. Conde de Casa-Valliente y Gámez en el domicilio de la ilustre Sra. D. Dolores Noblejas de Jaraví; los Sres. Conde de las Cabezas y presidente de la Diputación permanecieron en esta breves horas, marchando para Ciudad Real.

A las 11 de la mañana del sábado 21 salió el Sr. Ramírez de Arellano en su automóvil en unión de varios amigos de Dalmiel, Villarrubia y Fuente el Fresno. En el rápido de la una del mismo día pasó por esta estación el señor conde de Romanones; a saludarlo acudieron los liberales de ésta zona, pañándolo hasta Santa Cruz de Mudela (sin duda para conferenciar) el conde de Casa-Valliente y uno de los liberales de este pueblo regresando en el rápido de la seis. En dicha tren marchó a Madrid el Sr. Gámez; después de cambiar unas palabras con el conde de Casa-Valliente el cual seguidamente marchó a Solana.

Exusto decir a mis lectores que este continuado ir y venir de unos y otros y la absoluta reserva que sobra el particular han guardado, hizo nacer mil rumores más o menos verídicos corriendo como más exacto el de que los liberales trataban de dividir a los conservadores y buscaban el modo de traer un candidato liberal extranjero al distrito por no sentirse ninguno de ellos con suficientes fuerzas para luchar con el Sr. Ramírez de Arellano, y en efecto, los liberales que hasta ahora nadaban hablando de candidatura liberal lanzaron esta mañana la noticia de que presentan por este distrito a un señor Romeo que se reúne del distrito de Arévalo para luchar en éste.—*El Correspondiente*.

### Almagro

Carnevales.—El día de ayer, segundo de Carnaval, fué poco animado a consecuencia del temporal que desde hace tres ó cuatro días reina por aquí, pero no obstante se vieron algunas máscaras aunque pocas.

Hoy martes, se presentó la mañana en pésimas condiciones para la diversión, pues reinaba un fuerte viento acompañado de aguaceros alternos, pero mejoró la tarde y durante ello, se ha visto animada la plaza por la que han transitado bastantes máscaras, mucho público y gran animación, quedando todo desierto al anochecer. Máscaras dignas de mención por sus originales y bonitos disfraces, ninguna.—*Correspondiente*.

El temporal.—A causa de las excesivas lluvias y vientos reinantes, ha quedado totalmente interrumpida la comunicación telégrafos, como igualmente la linea de alta tensión eléctrica que viene desde Almagro, causando esto grandes perjuicios al vecindario.

El carnaval.—A causa de las perturbadas lluvias han resultado muy desanimados los bailes, las pocas máscaras que tanto en éstos como en los pasos se han visto, dejaban mucho que desechar en los disfraces.

Nombramiento.—Para prestar sus servicios en la nueva Estafeta de Correos, creada recientemente por la dirección general del ramo, ha sido nombrado nuestro dirigido amigo D. Eduardo Simónez y Calvo.

Enhorabuena.—*El Correspondiente*.

## ESTÓMAGO

Cura de por vida de las enfermedades del estómago es testimonio con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

## DISPEPSIA

Las acidias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercoicidrosis, nevrastenia gástrica, anemias y cierrosis con dispepsia; suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fijedad de las deposiciones y es antiséptico. Vigore el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Es venta en las principales farmacias de Madrid y Terrano, 36, Madrid. Se remite folleto a quien lo pida.



La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.



## VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHERAS

De pura raza holandesa, se venden a precios económicos, criadas en el país, en el estable «LA FELICIDAD» fundado el año 1905, en Valdepeñas. (Ciudad Real.)

Para informes dirigirse al Administrador de la

Don José María Ocaña

## A LOS PARROCOES Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se abre para la fabricación de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquillones, dándolas el mismo sonido, metal y tamaño que tuvieron, si así lo deseas, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de cobre y estano.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pago a plazos, garantía quince años.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es provecho de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprendan la buena fe de los Reverendos Párrocos, por alguno de los fundidores que proponen pañecer á esta Casa, se les advierte que solo deben entenderse con la Casa de

Constantino Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

## REUMATICOS

El finicio balneario á que podéis acudir en invierno, en busca de alivio de curación de vuestras dolencias, es el de Archena (Murcia) por ser el finicio abierto todo el año, sin que en él falte ninguno de los servicios que ofrece en las temporadas oficiales.

Es el finicio también reconocido sin competencia para el tratamiento de las enfermedades artíticas y reumáticas.

Se recomienda como estación de invierno, por su clima seco y primaveral.

El gran hotel de las Termas se halla abierto y preparado con todo confort para la temporada de invierno.

Pidase detalles al dueño de los hoteles, Basilio Iureta, balneario de Archena (Murcia).



**EL CLAROVOL**  
CLARIFICANTE IDEAL  
PARA VINOS TINTOS  
DEPOSITARIOS  
**LIMOUSIN** HERMANOS  
TOLOSA (Guipúzcoa)

Para ensayos, se remiten franco de portes cualquier estación 20 paquetes CLAROVOL mediante envío de pesetas 12, en giro postal ó mutuo.

**La Agrícola Española**  
SOCIEDAD ANÓNIMA  
DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

por R. G. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA, a expirar cinco años el depósito que la Ley de Seguros prevé.

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO  
600.000 de Pesetas

CAPITAL SUSCRIBIBLE  
825.000 Pesetas

## OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

SEGURIDAD CONTRA EL PEDRICO, SEGURO CONTRA LA SUBIDA Y BAJA DEL CAUDAL CABALLAR MULAR ASNAL REVOLVY

SEGURO DE CERDA, LAMAR, CARRETA Y TRANSPORTES DEL CERDO

## DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

Barcelona: Rambla San José, 32, principal

Representante en Ciudad Real: Q. SERRITOS TERRON

## ALGUNOS DATOS Sobre la Lámpara "EGMAR"

La Lámpara «EGMAR» está construida por la A. E. G. la más importante fábrica de lámparas y materiales eléctricos del mundo, ofreciendo las mayores garantías.

La Lámpara «EGMAR» economiza más fluido que ninguna otra.

La Lámpara «EGMAR» dura más que ninguna otra.

La Lámpara «EGMAR» da la mejor luz.

La Lámpara «EGMAR» resulta la más barata por estas cualidades exclusivas.

La Lámpara «EGMAR» y las construidas con idéntica patente representan el 80 por 100 de la producción mundial de lámparas.

La Lámpara «EGMAR» se vende más cada día.

Pidase precisamente la «EGMAR», de venta en todas partes

## CALDERERIA

El mejor juego de tres Calderines para quemar 8.000 kilos de orujos y madres, en 24 horas, descarga rápida, montados a vapor y de suma garantía en su manejo, los construye la casa

O. SORIANO  
CITA DEL CUERVO (Cuenca)

## Dineio á préstamo

al seis por ciento anual

Maquinaria Vinícola é Industrial, Prensas, Bombas, Desgranadoras y toda clase de fundición.

Relojos Roskopf Paten, 22 pesetas; a Longines y otras marcas a precios económicos.

Libros de todas clases, armas de fuego directas desde Fábricas, Pistolas automáticas marca Vesta, a 28 pesetas; Browning legítima a 48 pesetas; y otras variadas a precios económicos.

Sellos de caucho y otros varios artículos.

Dirijan ustedes sus pedidos á

Fernando Arias Barrilero  
EN CRIPATINA (Ciudad Real)



**FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA.** (Alava)

VITORIA Y ARAYA (Alava)  
SOCIETAT SOCIA

Arados BRABANTS. Ideales, Hispanos, Víteros, nuevos tipos con formones.

Pulverizadores y Rodillos desterronadores. Gradas de púas curvas y de muelles. Quebrantadores de granos. Cortapajas.

Solo fabricante debe pedir catálogos.

SUCURSAL EN CIUDAD REAL.—Calatrava, núm. 5. Deben visitar nuestra casa.

"España Agrícola,  
Eléctrica e Industrial,"  
COMPAÑIA ANÓNIMA  
Domicilio Social: Madrid, Apartado de Correos, núm. 650

Taller de Construcción y Reparación  
de Maquinaria y Equipo. Fundición de Bronce

Especialidad en Material e instalaciones de Molinería

Herramientas de todas clases, chapas-raspas, etc., para Cernidores y toda clase de accesorios para la industria harinera.

Marias Cutiérrez  
Paseo de Cánovas, 65.  
Ciudad Real

DETROITS Y CALOS SUPERFICIES.

**DARRENGOZA**  
Callejones 1. CIUDAD REAL

Champagne Benezét

MEDIO SECO. A LA B. 100 BOTTLES  
SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZET  
ZÁNCARA (CIUDAD REAL)

ISABAÑONES!

El que sufre ya esta dolencia es porque quiere. Usad un frasco del infalible

**BALSAMO TROPICAL**  
del Doctor Cuerda  
y desaparecerá rápidamente evitando su ulceración.

Los ulcerados los cicatriza en 48 horas. No os fiéis de tópicos, cremas y líquidos, todos remedios secretos, que no sirven para nada y pedid en farmacias y droguerías **Balsamo Tropical**. Gran éxito! Frasco: 75 céntimos.

En Ciudad Real.—Rafael Llamas. Manzanares.—Droguería de Jerónimo Ballesteros. Madrid.—Ulzurrun. Albacete.—Matarredona y Alonso Martínez.



# ARANZIBAL Y AJURIA

## MAQUINARIA AGRICOLA



AVENTADORAS de viento horizontal, montadas sobre

TRILLOS ROTATIVOS con "torrador" (Patentado), los más perfeccionados y completos.

SELECCIONADORAS de un cuerpo y de dos.

TODAS LAS PROVINCIAS

Deben visitar nuestra casa.

SUCURSAL EN CIUDAD REAL.—Calatrava, núm. 5.

Deben visitar nuestra casa.

Deben visitar nuestra casa.